
Facilitated Individualized Education Program (FIEP) 
Survey 

 
Please take a few minutes to provide valuable information on your experience with the 
Facilitated IEP (FIEP) you recently participated in. The information you provide is voluntary 
and your responses will remain anonymous. 

 

I am:   Parent   School Staff Member (teacher, related service provider)  School 

Administrator  Attorney/Advocate   IEP Facilitator  Other______________ 
 
Student Name (optional):            Date(s) of Facilitated IEP: 
  
 
 
Name of IEP Facilitator:     Approximate Length of Meeting(s): 

 
 

THINKING ABOUT THE FIEP PROCESS: 
 

1. I received information prior to the FIEP meeting that helped me prepare.  
 
Strongly                Strongly 

 Disagree Disagree         Agree  Agree 
     1              2   3      4     NA 
 

2. The facilitator explained the FIEP process and their role as facilitator. 
   

 Yes 

 No 
 

3. The facilitator made it easy to share information during the meeting. 
 

Strongly                Strongly 
 Disagree Disagree         Agree  Agree 

     1              2    3      4     NA 
 

4. The facilitator kept the meeting focused on the child’s needs. 
 

Strongly                Strongly 
 Disagree Disagree         Agree  Agree 

     1              2    3      4     NA 
 

5. The facilitator did not pressure me to reach an agreement. 
 
Strongly                Strongly 

 Disagree Disagree         Agree  Agree 
     1              2    3      4     NA 
 



6. The facilitator didn’t take sides during the meeting. 
 

Strongly                Strongly 
 Disagree Disagree         Agree  Agree 

     1             2    3      4     NA 
 

7. I felt respected in the FIEP meeting. 
 

Strongly                Strongly 
 Disagree Disagree         Agree  Agree 

     1              2    3      4     NA 
 

8. All participants took part in the FIEP process. 
 

Strongly               Strongly 
 Disagree Disagree         Agree  Agree 

     1              2    3      4     NA 
 

9. What was the outcome of the IEP Facilitation? Please check one. 
 

 Full agreement on IEP 

 Partial agreement on IEP 

 No agreement on IEP  
 

10. The student now has an educational plan that meets his/her needs. 
  

Strongly               Strongly 
 Disagree Disagree         Agree  Agree 

     1              2    3      4     NA 
 

11. I believe the school staff members now better understand the family’s views and 
perspectives.   
 
Strongly                Strongly 

 Disagree Disagree         Agree  Agree 
     1              2    3      4     NA 

 
12. I believe the family now better understands the school staff members’ views and 

perspectives. 
  
Strongly                Strongly 

 Disagree Disagree         Agree  Agree 
     1              2    3      4     NA 
 



13. I believe the relationships between school staff members and the family will be more 
positive.  

 
Strongly                Strongly 

 Disagree Disagree         Agree  Agree 
    1             2    3      4     NA 
 

14. Future disagreements between school staff members and the family will be more easily 
worked out. 

 
Strongly                Strongly 

 Disagree Disagree         Agree  Agree 
    1             2    3      4     NA 

 
15. Participation in the FIEP reduced the likelihood that other processes (e.g. mediation, 

due process hearing, state complaint) will be needed to resolve disagreements 
regarding this student’s program?  
 

 Yes 

 No 

 Unsure 
 

16. I would recommend the FIEP process to others. 
 

Strongly                Strongly 
 Disagree Disagree         Agree  Agree 

     1              2    3      4     NA 
 

17. Provide one example of what the facilitator did to make you feel respected. 
 
 
 
 
 

18. What did you dislike about the FIEP process? 
 
 
 

 
 

19. What are your suggestions for improving the FIEP process? 
 
 
 
 
 

Thank you for taking the time to help us improve our services! 
 


